

**Polpred.com Обзор СМИ.** Полнотекстовые деловые публикации  
информагентств и прессы по отраслям.

**Polpred.com Обзор СМИ.** Архив важных публикаций собирается вручную.  
База данных с рубрикаторм: 53 отрасли / 600 источников / 9 федеральных  
округов РФ / 235 стран и территорий / главные материалы / статьи и  
интервью 7000 первых лиц. Ежедневно тысяча новостей, полный текст на  
русском языке. Миллионы сюжетов информагентств и деловой прессы за 15  
лет. Интернет-сервисы по отраслям и странам. Polpred.com открыт со  
всех компьютеров библиотеки..

## Руководство пользователя Polpred.com

### Меню и описания поиска по отраслям

#### МЕНЮ СЛЕВА

Повторяется на каждой странице портала. Меню видоизменяется, подсказывая точки интереса, по мере работы читателя с рубрикаторм поиска. Меню реагирует, из какой страны или федерального округа РФ приходит читатель, предлагается соответствующий блок новостей. Добавляется кнопка «Доступ из дома» в самом верху экрана, если читатель — из библиотеки, уже приславшей нам свои внешние IP адреса.

#### КНОПКА «О НАС»

1. Анонс для читателя библиотеки; на кнопке «Анонс/баннер» есть набор объявлений для разных типов библиотек в России и зарубежье, варианты размеров баннера Polpred.com Обзор СМИ.

2. Перечень «**Polpred.com Отрасли. Россия и зарубежье**» кратко и подробно, 26 групп отраслей (красные заглавные буквы, живые ссылки), 53 подотрасли (синие буквы, живые ссылки), ключевые слова по каждой из групп отраслей.

3. Перечень «**Polpred.com Страны и территории**», топ-лист и все страны.

Основные 260 живых ссылок от кнопки «О нас» ведут на отдельные, по отраслям и странам, polpred сайты в которых новости являются составной частью полпредовской Всемирной справочной службы (кнопки меню «Интернет-сервисы», «Non-fiction», «Инофирмы в РФ», «ЭБС в России»).

#### КНОПКА «НОВОСТИ. ОБЗОР СМИ»

Поисковый рубрикаторм с настройками для работы с массивом полнотекстовых деловых статей. В отдельных полях: **поисковая строка / отрасль / источник / дата / страна / фед. округ РФ / регион мира / главное / персоны / личные списки / отметить / избранное.**

Для читателя polpred есть поиск по словам и словосочетаниям, в кавычках и без. Но иногда удобнее пользоваться всеми полями рубрикаторма, а не только одной его поисковой строкой. Ищут статьи со словом «Формула-1», но в том же рубрикаторме

на кнопке меню «Новости. Обзор СМИ» есть лента новостей по автопрому, с настройками: вкуче с авиапромом или отдельно; в мире, РФ или в ряде фед. округов; вместе с новостями раздела «Транспорт» или без них; по Германии с Японией или еще по другим странам.

### **КНОПКА «ЛИЧНЫЕ СПИСКИ»**

Множкратно увеличивает возможности рубрикатора поиска, формируя ленту новостей из любого числа компонентов в виде отраслей/стран/источников; и все это идет за конкретным читателем, доступно ему с разных мобильных устройств доступа в интернет.

### **СТРОКА ПОИСКА НА КНОПКЕ В РУБРИКАТОРЕ «НОВОСТИ. ОБЗОР СМИ»**

Основные критерии отбора новостей (отрасль, источник, дата выхода в свет, страна, фед. округ РФ, главное, персоны и т. п.) задаются в рубрикаторе, при помощи выпадающих списков и других опций интерфейса. Строка поиска расширяет возможности отбора и позволяет не только искать слова и словосочетания по всему массиву базы, но и использовать язык запросов. Операторы, вводимые в поисковую строку, дают возможность решать более сложные поисковые задачи.

Словосочетание, взятое в кавычки " ", ищется как единая фраза. Запрос "политическая воля" выберет документы, в которых слова «политическая» и «воля» идут подряд.

Логический оператор «ИЛИ» (символ | на клавиатуре) будет искать документы, в которых присутствует любое слово из запроса. Например, это полезно при наличии синонимов. Допустимо использовать несколько операторов | в одном запросе. На запрос парламент | рейхстаг | рейхсрат | риксдаг | сейм | ландтаг | рада вы получите страницы, где содержится хотя бы одно из слов.

Логический оператор «НЕ». Из результатов поиска можно исключить страницы, где есть определенные слова. Для этого нужно поставить символ дефиса - или восклицательный знак ! без пробела перед словом, которое нужно исключить. Исключается только слово, перед которым стоит оператор. Например, - московская сырьевая биржа покажет документы, где есть словосочетание «сырьевая биржа», но нет слова «московский». Из запроса можно исключить и несколько слов "финское масло" -соленое -растительное.

Вы можете указать максимальное расстояние между двумя словами запроса при помощи символа ~ (тильда): "электронная торговля"~2. В найденных документах между словами «электронная» и «торговля» могут быть другие слова, но не более двух. Порядок слов в таких запросах не учитывается.

Операторы PARAGRAPH и SENTENCE нужны для поиска с ограничением по соответствующей единице текста: дядя PARAGRAPH занемог. Ограничить поиск документами, где слова запроса находятся в пределах одного предложения, вы можете при помощи оператора SENTENCE. Запрос Amazon SENTENCE "электронная торговля" покажет только те документы, где есть предложение с названием интернет-магазина Amazon и словосочетанием «электронная торговля». Оператор PARAGRAPH действует по тому же принципу, но ищет заданные слова в пределах одного абзаца: (Майкрософт | Microsoft) PARAGRAPH (Самсунг | Samsung). Аргументами операторов (т.е. слева и справа от SENTENCE, PARAGRAPH) может быть одно из трех: либо простое ключевое слово; либо фраза "Charlie Hebdo" SENTENCE тираж; либо сам оператор " (потепление | улучшение) отношений" SENTENCE Москвой SENTENCE Западом.

В сложных поисковых выражениях используйте скобки ( ) для объединения групп слов, чтобы поисковая система правильно поняла запрос: сельхозпроизводители (ТЭС | ЕЭП), трансграничная (-торговля | "передача персональных данных"). В одном запросе вы можете использовать

Дополненная справка по синтаксису запросов расширенного поиска — на [rolpred.com](http://rolpred.com) в разделе «Технические условия».

Полный список операторов см.: Документация Spynx Search, гл. [5.2](#) и [5.3](#) (англ. яз.).

## **ПОДВАЛ**

Повторяется внизу каждой страницы. Живые ссылки на самые интересные мелкие разделы портала.

*Значение многих кнопок меню дополняется ниже в описаниях читательского поиска по группам отраслей.*

---